

СТ А Н О В И Щ Е

От **Доц. Антон Колев Тачев, дм** - началник отдел „Състав на храни и потребителски продукти“ при НЦОЗА,

Член на Научно жури съгласно заповед № РД - 163 / 15.04.2021 г. на Директора на НЦОЗА

Относно: провеждане на конкурс за академичната длъжност "доцент" в НЦОЗА по област на висше образование 7. "Здравеопазване и спорт", професионално направление 7.1 "Медицина", научна специалност "Хигиена", за нуждите на отдел "Микробиологични фактори", към дирекция "Аналитични и лабораторни дейности" при НЦОЗА, обявен в "Държавен вестник" бр. 14/19.02.2021г., стр. 213 и публикуван на <http://ncpha.government.bg/> на 19.02.2021 г.

Единствен кандидат в конкурса е **главен асистент Весела Иванова Георгиева, дм.**

Гл. асистент Весела Иванова Георгиева, дм е завършила висшето си образование през 1991 г. в СУ "Св. Климент Охридски", Биологически факултет с тясна специализация „Хидробиология и опазване на водите“. Има общ трудов стаж 29 г. От 1992 да 1998 г. е работила като биолог в НЦОЗА. Гл.ас. Весела Иванова Георгиева, дм показва данни за един високо квалифициран научен работник и последователно е избирана успешно за научен сътрудник III ст., н.с. II ст. и н.с. I ст. От 2010 до 2013 г. е назначена на академичната длъжност гл. асистент в НЦОЗА. От 2014 г. до този момент 2021 г. е началник отдел „Микробиологични фактори“ към дирекция „Аналитични и лабораторни дейности“ в НЦОЗА.

За 29-те години трудов стаж в Центъра гл. ас. Весела Иванова Георгиева, дм., успешно развива своята научна кариера и сега е един от най-добрите специалисти у нас в областта на микробиологичните анализи на най-разнообразни среди, имащи пряко отношение към опазване на общественото здраве (питейни води, почви, утайки, козметични продукти, въздух в работни и жилищни помещения и много други).

Тя разработва и внедрява в практиката множество методики, методични ръководства и стандарти с експериментално доказана ефективност за оптимизиране на микробиологичния контрол на продукти с пряко значение за общественото здраве.

Важна роля за израстването и като научен работник и високо ерудиран специалист изиграват и значителния брой курсове, обучения, специализации, научни програми и проекти в които е участвала, организирани от реномирани научни организации и институции, като: проект на НПО „Екогласност“ на тема „Оценка на биологичното състояние на река Искър, в условията на установено замърсяване с тежки метали“; три международни проекта между Р. България и Англия, между Р. България и Холандия и проект „Проучване на интеграционното управление на водите в Р. България“ с

партниращи страни МОСВ на Р. България и Японската международна кооперационна агенция.

Гл. ас. Весела Иванова Георгиева, дм участва в разработването на редица престижни други научни проекти и праграми, като: Изпълнение на програма за проучване и мониторинг на пьвърхностни води за питейни цели и води за къпане с висок потенциал за цъфтеж на токсични микроводорасли; Идентифициране на рискови водоизточници и оценка на адекватността на прилаганите технологии за пречистване и дезинфекция с оглед риска от контаминация с микропаразити, към действие №37 от Националната програма за действие по околна среда и здраве; Научен проект „Определяне на стандарти за химично състояние на повърхностни води“; „Програма за опазване на околната среда на гр. София“; Проект на тема „Социално-икономическа ефективност от използваните утайки от пречиствателни станции на отпадни води (ПСОВ) в селското стопанство“, като тя е ръководител на екипа от специалисти от НЦОЗА и много други.

Всички тези квалификации, които получава през годините и помагат в нейната професионална реализация и през 2014 г. след успешна защита на дисертация на тема „Биологични контаминанти при хигиенната оценка на бутилирани води“ придобива образователната и научна степен „доктор“ по научната специалност „Хигиена“.

Гл. ас. Весела Иванова Георгиева, дм, участва в разработването на голям брой научни и научно-практически проучвания отразени в общо 37 публикации, като 4 от тях са цитирани в дисертационния труд, а 33 са извън докторантурата. Три публикации са отпечатани в чужди списания с импакт фактор, 12 са публикувани в реферирани и индексирани списания на световно известни бази данни с научна информация; 18 са публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране или в редактирани колективни томове, като на 20 от публикациите тя е или първи автор или те са самостоятелни. В настоящия конкурс гл. ас. Весела Иванова Георгиева, дм участва с 27 от тези публикации. От всичко това ясно личи огромният личен принос в представените научни публикации, което показва, че кандидатката гл. ас. Весела Иванова Георгиева, дм може много добре да работи в екип, както и да ръководи научни колективи при извършване на разнообразни по своята същност научни изследвания.

Публикации с участие на гл. ас. Весела Иванова Георгиева, дм са цитирани в престижни списания у нас и в чужбина.

Гл. ас. Весела Иванова Георгиева, дм е високо оценяван научен работник - експерт и специалист, което е видно от нейните участия с доклади, постери и научни съобщения в общо 14 конгреси, симпозиуми и конференции, като част от тях с международно участие.

Гл. ас. Весела Иванова Георгиева, дм има съществен дял в учебно-преподавателската дейност на Центъра. Тя е участвала с лекции в редица курсове, семинари, индивидуални обучения и др. по най-актуалните въпроси отнасящи се до:

методи за изследване на питейни води; козметични продукти-изисквания за микробната им чистота и методи за изпитване; плувни басейни-методи за изпитване; валидиране и верифициране на микробиологични методи за анализ на храни, води и други проби от околната среда; практическо следдипломно обучение за придобиване на специалност „Комунална хигиена“ към модул III „Хигиена на водите“; козметични продукти-хигиенни изисквания и законодателство; актуални европейски стандарти за микробиологичен анализ на храни, води и козметика; курс за следдипломно обучение, като лектор по „Санитарна микробиология“, съобразно програмата на „Национален център по заразни и паразитни болести“ и много други с обща натовареност за периода 2014-2020 г. 166 учебни часа.

Личен принос на гл. ас. Весела Иванова Георгиева, дм, за всичките 29 години от трудовия и стаж в Центъра е провеждането на важните за страната проучвания и извършени микробиологични и хидробиологични изпитвания на проби от: водопроводни води; сондажи; повърхностни водоеми водоснабдяващи населени места; плувни басейни; козметични продукти; утайки от ПОСВ; биоотпадъци; подобрители на почвата; въздух в работни и жилищни помещения; повърхностни водоеми, водоснабдяващи населени места; водоеми използвани за рекреация и риболов; бутилирани води; безалкохолни напитки и много други.

Моите лични впечатления от гл. ас. Весела Иванова Георгиева, дм са, че тя е един много ерудиран научен работник, истински професионалист в своята област, човек трудолюбив, морален и етичен.

Всички изтъкнати по-горе постижения на гл. ас. Весела Иванова Георгиева, дм, в научната, научно-приложната, преподавателската и административната дейност са безспорни и основателни. Критериите на ЗРАСРБ и ППЗРАСРБ, както и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в НЦОЗА са изпълнени и дори значително надхвърлени. Всичко това ми дава основание, убедено да препоръчам на почитаемото научно жури гл. ас. **Весела Иванова Георгиева**, дм да бъде избрана на академичната длъжност „доцент“ по научна специалност „Хигиена“, за нуждите на отдел "Микробиологични фактори", към дирекция "Аналитични и лабораторни дейности" при НЦОЗА.

01.06.2021 г.



доц. Антон Тачев, дм